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1
“É dever da família, da sociedade e do Estado assegurar à criança e ao adolescente, com absoluta 
prioridade, o direito à vida, à saúde, à alimentação, à educação, ao lazer, à profissionalização, à cultura, à 
dignidade, ao respeito, à liberdade e à convivência familiar e comunitária, além de colocá-los a salvo de 
toda forma de negligência, discriminação, exploração, violência, crueldade e opressão.”

art. 227 da Constituição Federal e art. 4o da Lei Federal nº 8.069/1990 – Estatuto da Criança e do 
Adolescente.

1 ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA  11/04/2025 – 08h30m
2

3 Aos quatorze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, às oito 
4 horas e quarenta minutos, reuniu-se, em caráter ordinário, o Conselho 
5 Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente (CMDCA), em reunião 
6 presencial, conduzida pela Presidente, Sra. Beatriz Bresighello Beig. Estiveram 
7 presentes os conselheiros: Beatriz Bresighello Beig, Paula Marcela Magrini 
8 Cordeiro, Daiane Araújo de Arruda, Daniele Camila da Silva Bomfim, Elaine 
9 Aparecida Barela, Tais Leite Marino, Edvan A. Silva, Rafaella S. Benatti, 

10 Barbara Leme de Couto e Luis Pedro Bet Junior, Edvan A. Silva, Rafaella S. 
11 Benatti, Barbara Leme de Couto. Justificaram ausência os conselheiros: Elma 
12 Emanuele Silva Verdicchio, Jamyle Martins de Souza e Diva da Guia de 
13 Freitas, Solange Boaventura Alves Ionê. Estiveram presentes os conselheiros: 
14 Beatriz Bresighello Beig, Paula Marcela Magrini Cordeiro, Daiane Araújo de 
15 Arruda, Daniele Camila da Silva Bomfim, Elaine Aparecida Barela, Tais Leite 
16 Marino, Edvan A. Silva, Rafaella S. Benatti, Barbara Leme de Couto e Luis 
17 Pedro Bet Junior. Justificaram ausência os conselheiros: Elma Emanuele Silva 
18 Verdicchio, Jamyle Martins de Souza e Diva da Guia de Freitas.Também 
19 estiveram presentes como ouvintes: Thiago D. G. de Souza e Rosana Bollis, 
20 representando o Conselho Tutelar III; Juliana D. O. Corrêa, representando a 
21 Ordem dos Advogados do Brasil (OAB); Thais Rosanti Chorilli, representando a 
22 Associação Síndrome de Down de Piracicaba; Nádia Maciel da Silva e Andreza 
23 Góes Soares, representando a Franciscanas do Coração de Maria (AFASCOM) 
24 Gabriela Paufico, representando a Gaia+; Camila Barreiros, representando a 
25 Panorama FC. A Presidente, Sra. Beatriz Bresighello Beig, deu início à reunião, 
26 informando que, em razão do período de adaptação do CMDCA com os novos 
27 funcionários da Secretaria à qual está atualmente vinculado, alguns assuntos 
28 não foram incluídos na pauta. Por uma questão de organização, foi mantida a 
29 pauta acordada previamente com o Sr. Adriano, representante do Projeto 
30 Samuel, que então apresentou a proposta da iniciativa. Durante sua fala, o Sr. 
31 Adriano relatou que, após o nascimento de seu filho — diagnosticado com 
32 autismo aos 1 ano e meio de idade, em 2022 —, passou a buscar mais 
33 informações sobre o transtorno. Atualmente com 5 anos, seu filho foi a 
34 inspiração para a criação do Projeto Samuel, que tem como objetivo 
35 conscientizar a sociedade sobre o autismo e o TDAH, por meio de palestras 
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36 ministradas por profissionais da área médica e especialistas. A primeira 
37 palestra foi realizada em 2022, na Igreja do Evangelho Quadrangular, com a 
38 participação de 180 pessoas. Em agosto de 2023, outra palestra reuniu 40 
39 participantes, sendo cerca de 80% professores das redes pública, estadual e 
40 particular. O evento foi transformador, contribuindo para uma nova visão sobre 
41 o autismo e reforçando a importância de se abordar o tema, pouco discutido na 
42 cidade. A aproximação com pais e responsáveis também foi fundamental para 
43 ampliar o conhecimento e combater estigmas. Em setembro de 2023, o projeto 
44 reuniu 60 participantes em apenas dois dias. Em outubro, uma palestra na 
45 Secretaria Municipal de Educação contou com cerca de 40 professores e 
46 alcançou aproximadamente 300 pessoas, entre elas professores da educação 
47 especial da rede estadual. Abordando o mercado de trabalho, o Sr. Adriano 
48 destacou que muitos jovens com autismo ou TDAH enfrentam dificuldades 
49 emocionais e permanecem em casa, isolados. O projeto busca promover sua 
50 inclusão por meio da adaptação ao ambiente profissional e da implementação 
51 de políticas públicas de acolhimento e pertencimento. Citou como exemplo o 
52 caso de uma jovem que iniciou atividades na Unidade de Pronto Atendimento 
53 (UPA). A equipe solicitou apoio para adaptar o ambiente, e após cinco meses, 
54 a jovem já havia promovido melhorias significativas em seu local de trabalho. 
55 Em agosto de 2024, o projeto realizou mais uma palestra em escola. Em 
56 fevereiro de 2025, firmou parceria com o Instituto Gaia, com foco no tema 
57 “Saúde Emocional para Professores”. Ainda em agosto, iniciou-se uma 
58 colaboração com a Universidade Anhembi Morumbi, campus Piracicaba. Ao 
59 conhecer o projeto, a coordenadora do curso de Medicina, Cecília Buck, 
60 prontamente ofereceu apoio. A partir disso, os cursos de Medicina e Saúde 
61 passaram a colaborar com a Igreja do Evangelho Quadrangular, mantenedora 
62 do espaço que abriga o Projeto Samuel. Os atendimentos são realizados por 
63 voluntários e alunos do curso de Medicina, abrangendo psiquiatria infantil, 
64 nutrição, hidroterapia, fisioterapia e esportes como futebol e jiu-jitsu. O projeto 
65 conta atualmente com quatro voluntários fixos, com destaque para a atuação 
66 da Dra. Andréia Galina, professora de Medicina da Anhembi, que atendeu 
67 crianças durante todo o ano. Contudo, devido a mudanças internas na 
68 universidade, o projeto está atualmente sem voluntários nas áreas de 
69 psiquiatria e neurologia. O Sr. Adriano agradeceu o espaço concedido e 
70 solicitou orientação sobre o processo de registro do Projeto Samuel no 
71 CMDCA. Informou que, no momento, não há folha de pagamento, pois todos os 
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72 envolvidos atuam voluntariamente. Disponibilizou os seguintes contatos: 
73 Instagram @projetoSamuel.autismo, telefone pessoal via WhatsApp e 
74 endereço da clínica na Rua do Rosário, com visitas de segunda a sexta-feira, 
75 das 7h30 às 12h. Foi solicitado pelo CMDCA que o estatuto do projeto seja 
76 enviado para análise e agendamento de reunião para esclarecimentos. Dando 
77 sequência, foram abordados os seguintes itens de pauta: Item a) Revisão do 
78 Regimento Interno para Publicação: No Capítulo II, Art. 9º, foi aprovada 
79 alteração para permitir que um mesmo conselheiro possa participar de mais de 
80 uma comissão permanente, considerando o número reduzido de membros e a 
81 necessidade de atender todas as comissões previstas. Item b) Decreto de 
82 Nomeação – PASCA e Guarda Civil: Foi informado o Decreto nº 20.395, de 03 
83 de abril de 2025, que trata da substituição de membros do CMDCA. Foram 
84 nomeados, pela Guarda Civil Municipal: Edvan Alves da Silva (titular) e Luciane 
85 Cristina Silva Tovar (suplente). Pela representação das entidades não 
86 governamentais de defesa ou atendimento dos direitos da criança e do 
87 adolescente, foi nomeada Bárbara Leme de Couto. Item c) Apresentação de 
88 representante da nova Secretaria: Foi apresentado o Sr. Flávio, assessor da 
89 Secretaria de Parcerias e Cidadania, nova secretaria à qual o CMDCA está 
90 administrativamente vinculado. Item d) Saída de representante do setor de 
91 Finanças: Foi comunicada a saída do Sr. Ronei José da Silva, representante da 
92 área de Finanças, por motivos de saúde. Será solicitada nova indicação para 
93 composição do conselho como titular. Não havendo nada mais a tratar, foi 
94 encerrada a reunião. Por fim, eu, Paula Marcela Magrini Cordeiro, lavrei a 
95 presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada pelos signatários 
96 abaixo.

97
98

99 Beatriz Bresighello Beig       Paula Marcela Magrini Cordeiro

100 Presidente CMDCA                              2ª Secretária do CMDCA
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